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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: POLITIKAI NAPILAP JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
irszámiíása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

Kaposvár, 1924.

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN föl dm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOV1TS JÁNOS nemzetgy. képviselő

Egy hónapra 4000 korona, negyedévre 12.000 korona, 
félévre 24.000 korona, egész évre 48 000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt 200 corona. Megjelenik 

naponként délután 1 órakor.

IV. évfolyam, 10 (722) szám. Szombat, január 12.

Módosítások a fföldreformnovellán
A kormánypárt már a jövő héten foglalkozik a módosításokkal —

A nemzetgyűlés mai ülése

Politikai életünk
sivatagában valóságos oázisként 
üdítette fel az országos ügyek ter­
hébe és baljóslataiba belefáradt 
közvéleményt a miniszterelnök kor­
rekt felvilágosítása, nehézségekkel 
számoló nyugalma s az elkövetke­
zendő helyzet meggondolt mérlege­
lése, mellyel a kölesenügy eddigi 
tárgyalásainak fentartással kelt meg­
állapodásait a nemzet képviselőtes­
tülete, a nemzetgyűlés elé tárta. A 
beszámoló nem volt argumentálás, 
még kevésbbé megelégedett elis­
merés a kritika alá vonható vív­
mányok mellett, hanem bölcs, hig­
gadt és kielégítő információ arról, 
amit a nagyhatalmakkal s a szom­
szédos állagok képviselőivel folyta­
tott eszmecserékből, mint elfogad­
ható vagy visszautasítható lehetősé­
geket szűrt le magának a felelős 
kormány. Bethlen István nem nyil­
vánított megelégedést, csupán kom­
mentálta a Párisban jegyzőkönyvbe 
foglalt vívmányokat és kötelmeket, 
melyekkel rekonstrukciónkat, hacsak 
hiányosan is, de szolgálni képesek 
leszünk s amelyek nélkül bajosan 
lehetne most már az országnak az 
európai közgazdaságba való bekap­
csolódását elképzelni.

A miniszterelnök számot adott 
a nemzetgyűlésnek munkájáról s 
mint a legtermészetesebb feltételt, 
a nemzetgyűlésnek fentartott döntő 
szót tiszteletben tartva, mindössze 
annak gyakorlását kérte elhalasztani, 
hogy a kormány a még hátralévő 
tárgyalásokat lefolytathassa és érveit 
az illető nemzetközi fórum előtt 
kifejthesse. Nyilvánvaló, hogy a 
kormány heorikus erőfeszítéseket 
tett, hogy a reparációs terhek túl­
zott mértékét elhárítsa a kölcsön 
utjából s viszont itthon is felvilágo­
sításaival megtette a kellő tájékoz­
tatást, nehogy az ország lakosságá­
nak túlságos optimizmusa oktalan 
reményeket tápláljon a külföldi tá­
mogatás felől.

A kölcsön a költségvetés deficit­
jét lesz hivatva kiküszöbölni, a be­
ruházásokat azonban a nemzetnek 
önerejéből kell produkálnia. Annak 
a 250 millió aranykoronának folyó­
sítása által nem szűnik meg annak 
szüksége, hogy a nemzet egyete­
messége áldozatkész erőkifejtéssel 
ne siessen a jövő élet reális bázi­
sának megteremtésére. Bethlen meg­
nyugtató kijelentései után ei keli 
hallgatnia végkép annak a mende­
mondának amely majd titkos fel­
tételekről, majd az ellenőrzés szu- 
verénitásunkat bántó hatásköréről 
avagy belpolitikai konzekvenciákról 
regélt, hogy nyugtalanságot kelt­
sen a hiszékenyekben. A kormány 
most már rövidesen befejezi a köl- 
csönügyben folytatott tárgyalásait.

Budapest, jan. 11. Az egységes 
párt tagjai között az a vélemény 
alakult ki, hogy a földreformnovel 
Ián eszközlendő módosításokat, ha­
bár azok lényegtelen módosítások, 
pártértekezlet elé terjesztik. Értesü­
lésünk szerint nagyatádi Szabó Ist­
ván föidmivelésügvi miniszter a 
pártnak ezt a felfogását magáévá 
tette és a legnagyobb valószínűség 
szerint a párt ezekkel a módosítá­
sokkal már a jövő hét valamelyik 
első napján tartandó pártértekezleten 
foglalkozni fog.

Hír szerint a nemzetgyűlés szom­
baton vagy hétfőn nem fog ülést 
tartani, hogy melyik napon, az még 
nincs megállapítva. Felmerült az a 
gondolat, hogy a nemzetgyűlés már­
cius végén zárja be ülésszakát. Még 
nem tudni, hogy a kormány milyen 
álláspontra fog helyezkedni ezzel 
szemben.

A nemzetgyűlés mai ülésén foly­
tatták az indemnitásról szóló ör­
vényjavaslat tárgyalását. Első szó­
nok Forgách Miklós. A belpoiitiká-

Budapest, jan. 11. —A nemzetek 
pénzügyi bizottságának jelentése 
a magyar kölcsön ügyében többek 
között ezeket mondja: A pénzügyi 
bizottság habozás nélkül ajánlja, 
éppúgy, mint Ausztria esetében, 
mindazok a pénzügyi műveletek, 
amelyeket a Népszövetség előír, a 
pénzügyi helyzet orvoslására irá- 
nyittassanak. Az ajánlott terv lénye­
gében arra törekszik, hogy lehetővé 
tegye a korona esésének haladék­
talan megállítását és értékének fen- 
tartását.

Abból a célból, hogy megszerez­
tessék a nélkülözhetetlen bizalom a 
kölcsön aláírásához és hogy Ma­
gyarország maga is képessé tetes­
sék az újjáépítéshez szükséges rend­
szabályok életbeléptetésére, szüksé­
ges, hogy minden nyugtalanság el­
kerülhető legyen az ország politikai 
viszonylatában, nevezetesen a köz­
vetlen szomszédaival való kapcso­
latban.

A magyar kormánynak a nemze­
tek szövetsége bizottságával egye­
temben, amely ebből a célból Bu­
dapestre fog utazni, részletes prog- 
ramraot kell kidolgoznia a költség­
vetés reformjáról. A magyar paila- 
mentnek el kell fogadni ezt a prog- 
rammot és felhatalmazást kell adnia 
annak végrehajtására. Meg kell

ról szólva megállapítja, hogy a kon­
szolidáció terén nagy lépéssel ha­
ladtunk előre. Igaz ugyan, hogy 
nem értük el a teljes konszolidációt 
és igy sem ő, sem a kormány nincs 
megelégedve a mai helyzettel, csak 
a siberek érzik jól magukat, akik 
jól élnek. Megállapítja, hogy a par­
lamentben minden egyéb folyik, 
csak nem törvényhozási munka. 
Először itt kellene megindulnia a 
konszolidációnak. A paraszt elne­
vezés nézete szerint nem lehet sértő.

A forgalmiadó behajtása terén 
tapasztalható visszaéléseket és veg- 
zaturákat teszi szóvá. Felveti a 
hadirokkantak és árvák kérdését. 
Határozati javaslatot nyújt be, mely 
szerint a nemzetgyűlés utasítsa a 
kormányt, hogy bocsásson ki ren­
deletet, mely szerint a hadirokkan- 
tak, árvák és özvegyek illetményeit 
sem állami, sem más tartozásokra 
lefoglalni, illetve visszatartani nem 
lehet. A kormány iránt bizalommal 
viseltetik, az indemnitást elfogadja. 
Ezután Farkas István szólalt fel.

teremteni az ellenőrzést, amelynek 
meg kell kezdenie működését. Rend­
kívül fontos, hogy mindezek a rend­
szabályok legkésőbb 1924. február 
végéig megtörténjenek. A közbeeső 
időben a magyar kormány belső 
segélyforrásainak erejéből fedezi a 
deficitjét.

Az adó ma fejenkint körülbelül 
27 aranykorona. Háború előtt Ma­
gyarország jelenlegi területén az 
adóbevételek fejenkint mintegy 60 
aranykoronát képviseltek. Ha bizo­
nyos mértékig számolnak a háború 
következtében előállott helyzettel, 
mégis azt hiszik, hogy lehetséges 
lesz két év alatt az adók jövedelmét 
fejenkint 50 aranykoronára emelni. 
(Az adóknak két és fél év alatt a 
jelenlegi kétszeresére való emelését 
a „Déimsgyarország“ már megírta.) 
A kiadások tekintetében úgy vél­
jük, hogy nagy megtakarítást lehet 
elérni, ha legalább 10.000 hivatal­
nokot elbocsátanak, nem számítva 
azokat, akik az eloocsájtási értesí­
tést már átvették. Számolni keli 
azonban itt a javadalmazások foko­
zásával. Intézkedést kell tenni az 
államvasut költségvetési egyensú­
lyának biztosítása céljából és szi­
gorú minimumra kell csökkenteni a 
közüzemek kiadásait.

A Ház munkarendje
A miniszterelnök ma utazik Lon­

donba
Budapest, jan. 11. — Mint érte­

sülünk, Bethlen István gróf minisz­
terelnök ma este fog a londoni tár­
gyalásokra elutazni. Útjára elkísérik 
Kállay Tibor pénzügyminiszter, 
Khuen Héderváry Sándor követség! 
tanácsos és Ángyán Béla sajtófőnök. 
A miniszterelnök előre láthatólag 
mintegy két hétig marad Londonban.

Jól értesült politikai körökből a 
nemzetgyűlés további munkarend­
jéről a következő információt kap­
tuk : Az indemnitás tárgyalásának 
befejezése után a belügyi felhatal­
mazási törvényjavaslatra, majd a 
földreformnovellára, azután a rob­
banóanyagok rejtegetőiről szóló ja­
vaslatra, s a városi és megyei tör­
vényhatósági választások javaslatára 
karül a sor.

A kedvezményes ellátást a 
gazdasági év végéig folyó­

sítják
A természetbeni ellátás meg­
szüntetése előtt általános fizetés­

rendezést akarnak
(Saját tudósítónktól.) Emlékezetes 

még a múlt esztendőről az indem- 
nitas rendelkezése a tisztviselők 
kedvezményes természetbeni ellátá­
sának beszüntetéséről. A fennálló 
rendelkezések úgy szóinak, hogy a 
természetbeni ellátást a folyó gazda­
sági év végén szüntetik be.

A kitűzött dátum felé mindjob­
ban közeledünk és a tisztviselők a 
legnagyobb bizonytalanságban van­
nak, hogy a kedvezményes termé­
szetbeni ellátás megszüntetésével 
mi lesz velük.

Érdeklődtünk illetékes helyen és 
erre vonatkozólag a következő fel­
világosítást kaptuk:

— A természetbeni ellátást a gaz­
dasági év végén tényleg beszüntetik, 
azonban gondoskodás történik, hogy 
a tisztviselők fizetése olyan módon 
rendeződjék, hogy hátrányt ne szen­
vedjenek. A tényleges szolgálatot 
teljesítő tisztviselők fizetését éppen 
úgy, mint a rokkantak illetményeit 
és a nyugdíjasok nyugdiját rendezni 
fogják.

— A külföldi ellenőrző bizottság 
előreláthatóan szóvá teszi majd, 
hogy a természetbeni ellátást folyó­
sítsák, remény van azonban arra, 
hogy ez sem lesz akadály arra 
nézve, hogy a fennálló rendelkezé­
sek szerint azt akadálytalanul folyó­
síthassák a gazdasági év végéig.

Mivel bebizonyosodott, hogy a 
kedvezményes ellátás sok zavarra 
ad okot, leghelyesebb is annak a 
beszüntetése.

Nagy teher lesz a külföldi kölcsön
A jelenleg fejenként 27 aranykoronát kitevő adót 50 aranykoronára 

emelik — Még tízezer tisztviselőt el kell bocsájtani
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H I R E K
— Még min lig beteg a polgár- 

mester. Dr. Vétek György polgár- 
mester még mindig nem heverte I i 
elesésének sérüléseit s még ma sem 
jelenhetett meg hivatalában.

— A rendőrkerület vezetője 
Kaposváron Dr. Varga Lajos, a 
kerületi rendőrfőkapitányság veze­
tője, rendőrfőtanácsos Kaposváron 
való átutaztában látogatást tett a 
kaposvári rendőrkapitányságon.

— A főispán és az alispán itt 
hon. Sórközy György főispán és 
Talliáíl Andor alispán budapesti ut- 
jukról visszaérkeztek Kaposvárra.

— Az állandó választmány 
ülése. A február hó 4 én kezdődő 
rendes évnegyedes közgyűlés tár­
gyainak előkészítésére az állandó 
választmány január hó 17-én dél­
előtt 10 órakor a vármegyeház föld­
szinti jobboldali kistermében ülést 
tart.

— Bezárták a csurgói e'emi 
iskolákat. Még karácsony előtt be­
zárták két hétre a csurgói elemi 
iskolákat kanyarójárvány miatt. Mi­
vel a járvány még nem szűnt meg, 
Haám Lajos főszolgabíró janu r 
harmadikán úgy intézkedett, hogy 
az összes elemi iskolák és a két 
községi ovoda még három hétig 
zárva legyen.

Egy millióba kerül a villanybevezetés
A villanyóra 15 dollár = 450-500.000 korona - Várni kell a 

villanybevezetésekkel „jobb“ időkig
(Saját tudósitónktól.) A szegény-

Panaszos levél

ségünk mellett és a szegénységünk­
ben fizetünk rá tulajdonképen az 
életünkre. A technika vívmányai kö­
zül — hogy csak egvet vegyünk 
elő — a villany horribilis módon 
megdrágult.

Érdeklődtünk a városi villanyte- 
lepné), hogy mibe kerül most egy 
villanyóra. Azt a rövid, de súlyos 
választ kaptuk, hogy :

— Tizenöt dollár.
A tizenöt dollár mai értéke nem 

kevesebb, mint 450—500.000 ko­
rona. Érdeklődtünk ezután, hogy 
egv vilianvbevezetés uj épület 4

helyiségébe mibe kerül. Hosszabb 
számitgatás után kiderült, hogy 
mintegg 350—400 ezer korona. Pe­
dig a legközelebb villanyoszlop és 
a bevezetendő ház között nincs na­
gyobb távolság 6—7 méternél. 
Ezenkívül még más egyéb apróbb 
kiadás is felmerül (pl. a be­
vezetés iránti engedély-kérvényre 
5000 korona bélyeg, stb.) Mindent 
összevetve, a villany bevezetés bele- 
kerül közel egy millióba. De kinek 
van ma világításra csupán egy mil­
lió koronája? A szegényebb nép­
osztályhoz tartozóknak semmi esetre 
sincs.

NANOUK, AZ ESZKIMÓ
páratlan felvételek Alaska örök hóförge­
tegeiből csütörtök-péntek az Apollóban.

— A szénforgaiom szabaddá- 
tétele. A kereskedelemügyi minisz­
ter a kötött szénforgalomnak és ez­
zel egyidejűleg az Országos Szén­
bizottság működésének megszünte­
tését 1924. évi február hó 28-ára 
határozta el. Eszerint a fenti idő­
ponton túl felmerülő szénszükségle­
tek fedezése céljából a gazdaságok 
közvetlenül a bányatársulatokkal, 
illetőleg azok képviseletével lépje­
nek érintkezésbe. Az uradalmaknak 
és gazdaságoknak szénnel való el­
látásához fűződő fontos közérdekre 
való tekintettel célszerű volna, ha 
a gazdaságok a bányatársuiatokkai, 
illetőleg azok képviseletével az érint­
kezést már most felvennék és igy 
biztosítanák az egész évi szénszük- 
ségleiüket. Február hó 28-ig, vagyis 
a kötött szénforgaiora felszabadná 
sáig felmerülő szénigénylések az 
edeig követeit és a fenti időpontig 
érvényben maradó módon történnek.

— A képkiáüiíás sikere. A Ko­
rona éttermében fővárosi, jónevü 
festőművészek képeiből rendeztek 
kiállítást. A valóban értékes anya­
got bemutató kiállításnak, amely 
néhány nap óta van nyitva, szép 
erkölcsi sikere van. Az anyagi si­
ker már az erkölcsi mögött áll, 
amennyiben nem nagyon sok vá­
sárló volt eddig.

— Időjárás. Á Meteorologiai in­
tézet jelentése szerint gyenge éj­
szakai fagy várható, jelentéktelen 
csapadékkal.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zárda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szajpadlásnél- 
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás .érzéktelenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

Alapittatott: 1862. évben.

.SZÉKELY 
ÁRMIN FIAI
UR1SZABÓK, KAPOSVÁR,

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készitményü 
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek ei.

2 darab 5 éves, 184 cm. magas, 
igazolvánnyal ellátott

belga mén eladó
Németh Ferenc, Kutas.

Ä Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára.

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele.

Hirdetéseket kívánatra express továbbit.
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaposvári fiók,Zárda uJ.

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ió- és marha- 
ayirogépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

1 darab 1 és fél éves igazok anyós 
piros-tarka

tenyészbika
eladó, Mayer Jánosnál Sántos.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és 
szarvasmarhát

TCN
T

Fleischer Gyula hentes- 
ár ugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

— Két sikerült kabaréelőadás.
Pethes Ernő tanító vezetésével fé­
nyes erkölcsi és anyagi sikerrel zá­
ruló kabarét adott le dec. 30-án a 
gigei ifjúság. Sxinrekerült: „Tréfás 
törvényszéki jelenet“ és „Borsosné 
bolondjai“ cimü tréfás bohózat, va 
lamint több énekszám, kupié, stb. 
Gyönyörű hangjával, talentumával 
nagy tapsot, elismerést, sok csok­
rot aratott Török Béla, valamint 
ugyancsak a jó hangú Zrebnvi Gyula 
is sok elismerést kapott. Nem ki 
sebb részt érdemelnek a sikerből 
Selyem Tóth Juliska, valamint Far 
kas Katica. A többi szereplők kö­
zül még felemlitésre méltók Kistáj 
József, Csontos Mihály, Gaál János 
és Tóth Gyurka, kik szintén nagyon 
jól adták szerepüket Megjegyzendő, 
hogy nem kis elismerést érdemel a 
rendezést és tanítást végző Pethes 
tanító, ki fáradozást nem kiméivé, 
sok áldozatot hozott már a jó hír­
névnek örvendő Önképzőkör érde­
kében. Ugyanezen számokat adták 
le e hó 6-án Mikén. Fenyes anyagi 
és erkölcsi sikert és sok tapsot 
arattak itt is.

Rézgálic. Az Aisódunántuli 
Mezőgazdasági Kamara a múlt évi 
rézgálicakcióhoz hasonlóan a kamara 
kerületéhez tartozó Somogy, Tolna, 
Baranya és Zala vármegyék szőlős 
gazdáinak folyó évi teljes mennyi­
ségű rézgálicszükségletének biztosí­
tására törekszik, amiért már most 
10 vagon 98 99 százalékos kristá­
lyos rézgálicot kötött le. A rézgá- 
Iic ára Budapesten, Ferencváros 
állomáson vagonba rakva, azonnali 
készpénzfiszetés ellenében és for­
galmi adóval együtt netto kg.-ként 
3930 koron.% Á szállítási költség 
a vevőt terheli. Rendelést csak 
egész hordó{ételben (egy hordó 
^50 kg.) fogadnak el. Az árat a 
gyár csak január hó 30-ig tartja 
magára nézve kötelező lek. Minden 
szőlősgazdának érdeke tehát, hogy 
ezen kedvező árak mellett, szerezze 
be rézgálicszükségletét. Ezért fel­
hívjuk a szőlősgazdákat, írják össze 
és jelentsék be szükségleteiket sür­
gősen és a vételárat adjáv haladék­
talanul postára, de legkésőbben ja­
nuár hó 25-ig az Aisódunántuli Me­
zőgazdasági Kamara címére (Kapos­
vár, Fő-utca 14.).

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti: 
Standard-laboratórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Kellauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógytárában és Babochav 
Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy 
szertárában.

Mi van a földigényléskor befize­
tett pénzekkel ?

(Saját tudósítónktól.) Naponként 
számos panaszos levél érkezik be 
hozzánk. Nincs helyünk mindannyi 
közlésére, azért sok van, amelyik 
vagy pár napos késéssel kerül sorra, 
vagy közlés nélkül is elintézzük a 
panaszt. A legutóbb érkezett leve­
lek közül közérdekű voltánál fogva 
közöljük a következőket :

Tekintetes Szerkesztő Ur!
1923. október elején a földigény­

lőkkel minden igényelt hold föld 
után beszedtek 20.000 koronát. A 
pénzt a legtöbben úgy kérték kölcsön, 
csakhogy befizethessék, hiszen azt 
mondták, hogy ami a költségeken 
kívül megmarad, azt pár napon be­
lül visszakapják.

Közben megtörtént az Ítélet a 
fö'digénylés ügyében. Akadt az 
igénylők között olyan is, aki 5 hold 
után befizetett 100 0ü0 koronát s 
kapott egy vagy fél holdav, a leg­
többje azonban semmit, de még 
pénzt sem.

Szíveskedjék ezt a lapunkban 
szóvátenni, igy talán majd. elintézést 
nyer ez az ügy.

Nagyszakácsi. Kershoffer István.

— Hoehn Alfréd hangversenye 
Régi és fölötte kedvelt ismerősünk 
ez a fiatal germán művész, aki teg­
nap este ismét itt volt Kaposváron 
és egy felejthetetlen estét szerzett 
a város zeneértő puplikumának. 
Hoehn Alfréd egyike a ma legna­
gyobb művészeiknek és mégis amint 
latjuk, évről-évre fejlődik, tökélete­
sedik. Nagyszerű technikai tudásá­
ban is azt a komoly, tisztult ala­
posságot csodáljuk, amely sok ha­
sonló nagy művész közül is kiemeli. 
Műsora most is olyan volt, amely 
képességeit mindenoldalról megvilá­
gította. A frenetikus siker, amely­
ben része volt, méltó kísérője kon- 
veniális nagy művészetének.

— Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmányvásáron a felho­
zatal 450 q. Réti széna I. r. 36— 
45000, II. r. 26—35000, nád ta­
karmány zöld, száraz 9000—11000, 
muharszéna 35—50000, lucerna­
széna 51—60000, zabos bükköny­
széna 42000, takarmanyszalma 19 —
25000, takarmányrépa 12—14000, 
alomszalma 14—18000, zsuppszaima 
19—25000, kévénként 900—1000 K.

Öntudatos
földműves-
ember nem dugja a láda­
fiába megtakarított kis 
pénzecskéjét, hanem

TanitóSBank
részvény tiegyez

Bővebb felvilágosítást ad­
nak a tanitó és jegyző 
urak, valamint a

Tanítói Bank é$
Kereskedelmi R.-T.

Budapest, Vili., 
Baross ucca 59. szám,

4177
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— Kuli ürest. A Lorántffy Zsu 
zsánna Egyesület és Az Erdélyiek 
Somogymegyei Társasága kultur- 
estje jonaár 18-án este fél 8 órakor 
lesz a Városi Színházban. Jegyek 
már kaphatók Rózsa Jánosnál Fő­
utcában.

X Korcsolyák nikkelezését, va­
lamint az összes csiszolási és gal­
vanizálás] munkákat a legszebb ki­
vitelben s a legjutányosabb áron 
vállalja a „Metallia“ Dunántúli Vas­
es Fémáru Üzem. Munkaátvétel és 
kiadás az üzem városi irodájában, 
Erzsébet-út 8. szám, Szabó Gergely­
ét vasüziet.

Sikertelen utonállás egyik somogyierdőben

S Z INH A z
Heti műsor:

Péntek : Egy katona története. Fe­
hér Gyula vendégfelléptével 

Szombat : Trilby. Fehér Gyula ven­
dégfelléptével

* Pálinka. Fehér Gyula, a Nem­
zeti Színház művészének vendég­
fellépte ünnepi keretet adott az 
előadásnak, denem úgy az otthon ma­
radt közönség. Fehér Gyula intel­
lektuális, nagy művészete már nem 
szorul nagy méltatásra, azt már csak 
elismerni és tapsolni lehet. A 7. kép 
megrázó Coupeauxja felejthetetlen 
művészi teljesítmény. KondráthIlona 
nagy drámai erőve! elevenítette meg 
a szerencsétlen asszonyt, T. Sinkó 
Gizi pedig megértéssel a boszu- 
iiló nőt. A beteg Thuróczy szere­
pébe Földváry Sándor ugrott be és 
játszott kitünően. Feltűnően jól ját­
szottak Hajnal Károly, Tanay Emil, 
Károlyi Viimos, Saly Károly, Szen- 
czy Mária és különösen Szigethy 
Bandi A hosszú szünetek elmarad­
hatnának már. A szereplők az ala­
kok korának kihötására több gon- 
do fordíthattak volna. A siker nagy 
•volt, a tapsok lelkesek voltak.

—ncz.
Fehér Gyula ma az „Egy ka­

tona történeté“ ben, holnap a „Tryl- 
bi“-ben vendégszerepel.

Amikor a* erdőőrnél a puskán kívül revolver is van
megindította a nyomozást

A csendőrség

(Saját tudósítónktól.) Somogyme- 
gyének zalamegyei határán fekszik 
özőkedencs és Csákány. E két köz­
ség közelében, még somogymegyei 
területen kellemetlen kalandja esett 
a gyulavári káptalani uradalam er­
dő őr ének. A múlt esték egyikén 
Kiskomáromból hazafelé igyekezett. 
Sötét est volt, azonban semmi rósz 
szat sem gondolva, puskáját a vál­
lán vitte üresen.

Egyszer csak léptek zajára lett 
figyelmes. A háta mögött két em­
ber tartott feléje. Gondolta, hogy 
megvárja őket, legalább nem kell

egyedül mennie. A két ember azon­
ban, amikor hozzá ért, hirtelen meg­
támadta s a puskáját elvette tőle. 
Majd felszólították, hogy adja át a 
ruháit is.

Az erdőőr hozzáfogott a kabátja 
kigombolásához, majd hirtelen ki 
rántotta a belső zsebében lévő töl­
tött revolvert s rálőtt az egyik rab 
lóra. Golyója nem talált, de a két 
rabló erre a nem várt ellenállásra 
eldobta a puskát és kereket ol­
dott. A csendőrség pedig meg­
indította az erélyes nyomozást a két 
útonálló kézrekeritésére.

KÖZGAZDASÁG

Szőnyeg­
fonalak,

felvetők, 
leslövők.
Tervrajzok
eredeti keleti minták után.

Mindennemű gyapjufonalakban 
legnagycfbb választék.

Lipótvárosi Fonal és 
Textil Kereskedelmi Rt.
Budapest, V,5 Lipöt»kőrut 25.

Alkalmi vétel
£gy szép faragott complett ebédlő- 
bútor eladó. Megtekinthető : Kapos­
vár, Tál dán-utca 74. szám alatt.
£ I >"S| JL magánjáró nyers- 
hBlCstilö olajos motor 
IQOQ-f-s Nichoisohn cséplővel. Meg­
tekinthető a tulajdonosnál, ZiCSKA 

JÓZSEFNÉL, Taszár.

Zürichben ma, január 11-én a 
börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
koronáért 0.0205 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0,008090, 100 
bolgár íeváért 4.15, 100 roman
leiért 2.90, 100 szerb dinárért
5.42', 100 cseh szokolért 16*75, 
100 francia frankért 27.87, 1 an­
gol fontért 24.675, 100 dollárért 
>76.—, 100 olasz líráért 24.925,
100 milliárd márkáért 0.135 svájci 
frankot.

( -) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Jan. 11.) 1 an- 
go foi.t ára 118000 korona, 1 dol­
lar 27500—28600, 1 francia frank
1360—1426, 100 osztrák korona 
38 60, márka (jegyzése törölve), 1
szokoi 798.—, 1 dinár 306.-----
3 0.—, 1 lei 121—134, 100 len­
gyel márka 0*----- 0'—, 1 lira
í 195—1250, 1 svájci frank 4760— 
4980, 1 hollandi forint 103 0—770.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat szilárd. Magyar 
Hitei 620, Osztrák Hitel 161, Kér. 
Bank 1380, Pesti Hazai I. 4400, 
Bors.-Misk. 140, Kőszén 2600, Ganz- 
Dan. 4675, Rima 133, Cukor 3250, 
Láng 185, Bóni 100, Mezőhegyesi 
410, Mefter 405, Déli 104, Állam- 
vasút 40?, Georgia 615. Föld. 235.

(~—) Á nemesíémpiacon az 
árak tartottak. Ezüst egykcronás 
’600, kétkoronás 5200* forintos 

7000, ötkoronás 13500, arany tíz 
koronás 70.000, húszkor. 140.000, 
dukál 76.000 K darabonként.

(—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 
11.; Felhajtás 1250, eladtak 600 da­
rabot. A vásár közepes volt, Árak : 
í. r. 11400—11800, közepes 11200, 
könnyű 10200—10800, szaíonnás fél­
sertés 12400—13600, lehúzott hús 
12000—12500,sózott szalonna 12000, 
zsír 14500.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
jan. 11.) Bika jobb 5600—6200, 
kivételesen 6600, silányabb 5400. 
bivaly 3900—5500, tehén jobb 
5400—6400, kivételesen 6500— 
6800, silány 3200—5000, csontozni 
való 2900—3300.

(—) Lisztpias. (Jan. 11.) Dara 
2100, 00-ás 1950—2050, 0-ás 1850— 
1950, 2-ös 1750—1850, 6-os 1200— 
—1300, 8-as 670—700, buzakorpa 
450—480, 75 °/o-os rozsliszt 1050— 
1200.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan 11.) Tojás 1050, tej 1500, tejfel 
>720,1. r. teavaj 26000, II. r. 24000. 
tehéntúró 2000, burgonya 330.

(—) Budapesti terménypiac. 
(Jan. 11.) Az irányzat szilárd 
Búza tiszavidéki 118000—120000 
egyéb vid. 117—118000, rozs 89 — 
90000, takarmányárpa 88—93000, 
zab 100 103000, tengeri 88—90000,
repce 2300.

(—) Marhapiac. (Budapest, jan. 
11.) Marhahús 1. r. egészben 10700— 
11600, hátulja 11900—12600, eleje 
9200 —11200, II. r. egészben 8700—
9300, hátulja 9700—11300, eleje 
i 100—7500, csontozni való 6600, 
növendékmarha I. r. 10100, ieöil 
borjú bőrben 1400 1—14600, leölt 
juh nyúzott l. r. 8000, II r. 7500, 
faggyú 2000—4800, marhabór 
8200—8400, juhbőr 3400-5000 
Felhajtás : nagymarha 81,
eladva 45 növendék marha 3 
eladva 3, borjú 8, eladva 3, 
birka 115, eladva 28. A vásár 
lanyha volt.

■%ő2őőjői* meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
érás ás ékszerész

lei^kä-utca 16. sz.
(Schleining-Mz.)

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta : VINCZE JÓZSEF
(37)

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövet
árusítja

©E¥.eB©skC¥it2; Sándorné
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy 
bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, 
kender- és lenmagot, tökmagot, virág­
magot, repce-, lóher- és lucernamagot

Dió- és mákvásárlás.

Az ösvény égbenyuló sziklafalak 
(özött vezetett, amelyek itt-ott majd­
nem összeértek a fejük felett. A sza­
kadékok bokrokkal, fákkal voltak 
telenőve, mindegyik bokor, minden 
fa árnyéka egy-egy kész rejtekhely. 
Néhol csak egy keskeny sáv látszott 
az égből, amely ragyogó kékségé­
vel élénken elütött a homályos, hű­
vös környezettől. Ösvény semerre, 
úgy, hogy az ismeretlen iépten-nyo- 
mon eltévedt volna.

Csak néhol mutatta a legutóbbi 
vihar okozta iszapban egy-egy láb­
nyom, hogy emberek is jártak erre­
felé, különben az az érzése volt a 
századosnak, hogy itt talán nem is 
érintik az emberek lábaikkal a talajt.

De érezte azért a legsötétebb, leg- 
elhagyatottabbnak látszó helyen is, 
hogy itt minden pillanatban nem egy 
figyelő szempár van ráirányozva és 
egyetlen gyanús mozdulatra nyíl­
vessző fúródnék a szivébe.

Ott volt az összeesküvők birodal­
mában.

Gyönyörű fekvésű, kies völgy te­
rült el a lábaik előtt, melynek alsó 
lejtőjén látszottak Tamona falai és 
vártornyai, köröskörül palotaszerü 
házak, gyümölcsös kertek és lent a 
völgyben mint egy megtépett, kacs- 
karingós ezüst szalag, feküdt moz­
dulatlanul a Gaddák vize.

Hűvös, üdítő levegőt sodort felé­
jük a szellő; a virágillat felszállt 
hozzájuk és lent a parton mintha 
integettek volna a gesztenyefák.

Csak azon nem győzött eléggé 
csodálkozni Obed, hogy Laevius nem 
re meg, hanem olyan nyugodtan, olyan 
bátran megy mellette, mintha csak 
a j eruzsálemi utcákon járkálna.

(Folyt, köv.) 

Egy cséplőgépet
(1000 m/m) és 150.000 tégla elő­
állításaira téglás-mesiert keresek. 
Ajánlatokat kér: Nagy István 
Homokszenigyörgy.

Magyar'Francia Biztosító Részvény- 
társaság vezérügynöksége Kaposvár

üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal, valamint irodai tisztvi­
selőket. Kezdőket az üzletszer­

zéssé betanítunk.

Figyeljen
a napi hirdetésemre!

Leltári áron
e hó 15-ig

nagy vászonárusitást rendezek!
Vásznak pamutból és cérnából, vékony 

és vasiagszálu.
S if ónok ágy- és f ehérnem üekre. 
Batisztsifónok kombiné és finom fehér­

re emüekre.
Lepedővásznak kitűnő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban. 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra. 
Damaszt-grádli kanavász, angin és raye. 
Törülközők, pohártörlők, szakajtóruhák. 
Asztalkészletek damasztból, színes és 

fehér.
Aszialkészletek tiszta lenbő'.

Állandóan nagy raktár:
Herrn. Pollák-féle vászon,etamin, batiszt, 
Piké, hímzett, grenadin és volán. 
Dirndli-karton festő és kanavász. 
Madratz-grádli.
Szövttek és bélésáruk.
140 ctm. sz. lüszter és clothok.
115 ctm sz. opálbatiszt és pettyes moll. 
Szatén és liberti paplanhuzatra és 

kabátbélésre.
80 cmt. sz. ruhavászon, fehér és színes. 
78 cmt. sz. voál és voáldelain a leg­

újabb mintákban.
Ajánlatos ezen kedvező bevásárlási 

alkalmat mielőbb kihasználni.

Schön Jenő
röfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota Telefon 430.
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Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej­
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat 
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Cséplőgarnitura
6 lóerős Daimler motorral, 
720-as szombathelyi cséplő- 
szekrény üzemképes állapot­

ban, olcsón eladó.

Megtekinthető 
a tótszentpáli körjegyzőnél.

P|A JL egy Máv. golyós 
CloOO 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolaj­
motorral, 1 drb. kétkéses szecska­
vágó, 1 drb. kézihajtó rosta, 1 készlet 
4 HP. Schuttlewort benzinmotoros 
cséplőgarnitura, 1 drb. 6 HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos gatter, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.
Friedrich gépműhely

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse 
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Ráülte György
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal 1

Uradalmak és
Gazdák figyelmébe 1

tetőfedési
találmány! Ui

Autogén hegesztés 
ét vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.

(Az udvarban.)

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedési 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgvárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

LŐSZEREK
sőrét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és flóbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GE1SZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth lenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cserl-ut és Jőzsef-utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, mlndennamü épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tanonc- 
nak teljes ellátásra felvesz.

Épületvasalások
es

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését es 
javítását jutányos áron szakszerűen 

— és azonnal végzi —

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő“ házában.

Veszünk
mézet, mákot, babot, borsót, zabot, 
árpát, olajosmagvakat és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk

Spitzer és Fekete R.-Y.
Budapest, IX., Lónyai-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyüllők javi- 
tása jótállás mellett, kerek- 
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
takaréktűzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovlts József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

am at lakházak, pincék ésEM «.iá,* VASGERENDA ««
Teleién :

126.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakeritést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és müiakatos mmtarakta- 
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítménye, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló— 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)
Lakatos-műhely:

István ucca 4. szám.

T elei ónszám : 2-62.

Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár.

Tfí^r
«•wur/tftv** tv

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok ,2

gramofónok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedük,
vonók, bél és acélhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók z

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám.

Kozma Sándor
mű- és régiségkereskedő 

bizományi és ingó* 
forgalmi vállalata

tiról Tisza István ucca 16.

0
Keres: antik bútorokat, sublá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad : nemes porcelánokat, Zsol- 
nay- és herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

| méretű szőnyeget.

Széna, zsupp- és alom- 
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Cslzl és Lócser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS IMRE
cementártigyára Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktáron tart és áronnál szállít mindennemű ee- 
mentírút, vgymint: elsőrendű ccmentzsmdelyt, 
eementUpot, minden méretű eementcsövet, hidakat, 
kutgyűmket, jászlakat (istállóberendezéshez), sértés- 
ég itatóvályukaL — Elsőrendű portland-cement állan­
dóan kapható  *

lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy berenc. 

Kiadó: Délmagyaro’-szág Lapkiadó R.-T 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


